

以神的训言引导我 诗 73:1-28

- 73:1 神实在恩待以色列那些清心的人。
73:2 至于我、我的脚几乎失闪·我的脚险些滑跌。
73:3 我见恶人和狂傲人享平安、就心怀不平。
73:4 他们死的时候、没有疼痛·他们的力气、却也壮实。
73:5 他们不像别人受苦、也不像别人遭灾。
73:6 所以、骄傲如链子戴在他们的项上·强暴像衣裳遮住他们的身体。
73:7 他们的眼睛因体胖而凸出·他们所得的、过于心里所想的。
73:8 他们讥笑人、凭恶意说欺压人的话·他们说话自高。
73:9 他们的口亵渎上天·他们的舌毁谤全地。
73:10 所以神的民归到这里、喝尽了满杯的苦水。
73:11 他们说、神怎能晓得·至高者岂有知识呢。
73:12 看哪、这就是恶人·他们既是常享安逸、财宝便加增。
73:13 我实在徒然洁净了我的心、徒然洗手表明无辜·
73:14 因为我终日遭灾难、每早晨受惩治·
73:15 我若说、我要这样讲、这就是以奸诈待你的众子。
73:16 我思索怎能明白这事、眼看实系为难·
73:17 等我进了神的圣所、思想他们的结局。
73:18 你实在把他们安在滑地、使他们掉在沉沦之中。
73:19 他们转眼之间、成了何等的荒凉·他们被惊恐灭尽了。
73:20 人睡醒了怎样看梦、主阿、你醒了、也必照样轻看他们的影像。
73:21 因而我心里发酸、肺腑被刺·
73:22 我这样愚昧无知、在你面前如畜类一般。
73:23 然而我常与你同在·你搀着我的右手。
73:24 你要以你的训言引导我、以后必接我到荣耀里。
73:25 除你以外、在天上我有谁呢·除你以外、在地上我也没有所爱慕的。
73:26 我的肉体、和我的心肠衰残·但神是我心里的力量、又是我的福分、直到永远。
73:27 远离你的、必要死亡·凡离弃你行邪淫的、你都灭绝了。
73:28 但我亲近神是与我有益·我以主耶和華為我的避难所、好叫我述说你一切的作为。

遇见不公平的事，我们有什么看法？恶人在地上多享福胜过义人时，我们会问，公义在哪里？神在哪里？这样问合理吗？应该是合理的。但能靠理智的思考得到答案吗？不能！哲学家早已被击溃。神学家也无法解答这些问题。因为旧约圣经讲到神祝福人的原则，敬畏神的人必蒙神的祝福。甚至在约伯记中我们看见人用自己的聪明，知识对这个问题作过深入的探讨，还是得不到满意的答案。直等到神说话，直等到我们来到神面前，就是神彰显祂荣耀的地方，到那时我们就能像约伯一样回答神说：「我从前风闻有祢，现在乃是亲眼看见祢。」（伯 42:5）今天借着所读的诗篇第七十三篇的经文，让我们接续约伯记对人生经历苦难，与不公的探讨，来明白神进

一步的启示。不只是停留在「因此我厌恶自己，在尘土和炉灰中懊悔。」(伯 42:6) 在大约三千年前圣灵借着诗篇第 73 篇，以神的圣言引导我们揭开这奥秘事背后神隐藏的美意。诗人将恶人亨通，神的子民反遭苦难的问题摆在神面前。他百思不解，直等到他进到神的圣所，看见人的结局。进入圣所就是来到与神会面，向神说话，也听神说话的地方。诗人不是凭着头脑来思想，乃是在神的训言引导下，凭着对神话语的信心，看清人的本体，远眺未来善恶的结局，得以明白神根据各人的行为报应个人的公义审判。我们当为神永恒的旨意，使人所得到永生而欢呼；为神向人启示祂的伟大计划，让人回到天父家中得到永远的福份而喜乐；为神与人建立亲密的关系，给人工作的机会，述说祂一切作为而感恩。让我们一同低头祷告。

一、进入圣所得光照

当我们明白神永恒的旨意，就是要使人所得到永生，我们就会欢呼喜乐。诗人说：「除你以外、在天上我有谁呢·除你以外、在地上我也没有所爱慕的。」(诗 73:25) 圣所里有约版，就是神的话。在神话语的光照下看两件事。第一是天上的盼望，第二是地上如何可以没有所爱慕的。

1. 过以神为中心的属天生活

如何能在我们里面造成一种对神的渴慕，以神为中心，让我们乐意回到神面前呢？是在平顺的环境中呢？还是在艰难的环境中呢？通常不是在顺利的环境中，乃是在遭难的时候，在艰苦的环境中。那时人感受到自己的有限，心灵力量薄弱，才会呼求神。正如新约雅各书所说：「受苦的人应当祷告。」(雅 5:13) 按照神的旨意祷告，就知道有神就有一切，没有神什么都是虚空的。

人在急难中呼求平时我们不愿亲近的神，那时我们真的不知道神会不会听祷告，圣经上怎么说呢？「至于我、我曾急促的说、我从你眼前被隔绝·然而、我呼求你的时候、你仍听我恳求的声音。」(诗 31:22) 神仍然听我们的祷告，也就是说，在祷告时，我们凭着神话语的应许，尽管环境间仍是艰难，我们知道神仍然不变，祂是垂听祷告的神。

(1) 及时向主祷告

「为此、凡虔诚人、都当趁你可寻找的时候祷告你·大水泛滥的时候、必不能到他那里。你是我藏身之处·你必保佑我脱离苦难、以得救的乐歌、四面环绕我。」(诗 32:6-7) 圣经指示我们，虽然神听祷告，但是我们也有责任要及时地来寻求神。这样的寻求是有急迫性的，错失时机就像挪亚一家进入方舟后，洪水来了，在方舟以外的人就没有得救的机会了。诗篇将大卫将很多这样经历的心路历程记载下来，成为我们的帮助。

(2) 迫切求主帮助

「耶和華阿、求你不要撇棄我·我的神阿、求你不要遠離我。拯救我的主阿、求你快快幫助我。」(诗 38:21-22) 我们在急难中向神的呼求是否迫切，能够求神快快帮助我们的人有福了。

(3) 强烈渴慕的心

「神阿、你是我的神、我要切切的寻求你·在干旱疲乏无水之地、我渴想你、我的心切慕你。」(诗 63:1) 我们是否过一个在地如在天的生活就看我们属灵的眼睛有没有开启。我们看见三件事情。第一，神是我的神，祂与我有直接的关系。第二，我要切切寻求神，不是消极的等待，乃是积极的盼望。第三，我们的心向神敞开。渴想、切慕都是热恋中的人所表达的强烈感情。我们不是不冷不热，也不是丢弃了起初的爱心。这是爱的诗歌，得胜的凯歌。

二、转今世眼光为永恒

「我的肉体、和我的心肠衰残·但神是我心里的力量、又是我的福分、直到永远。」(诗 73:26)

1. 肉体和心肠俱衰残

这肉身是暂时的，无论如何保养，也不能使他在永恒中不朽坏。这世界的结局已定，凡有形质的在地球被烈火销化，镕化，烧毁，都不能存留。何况是我们这必朽坏的身体呢？

「但主的日子要像贼来到一样·那日天必大有响声废去、有形质的都要被烈火销化、地和其上的物都要烧尽了。这一切既然都要如此销化、你们为人该当怎样圣洁、怎样敬虔、切切仰望神的日子来到·在那日天被火烧就销化了、有形质的都要被烈火熔化。但我们照他的应许、盼望新天新地、有义居在其中。亲爱的弟兄阿、你们既盼望这些事、就当殷勤、使自己没有玷污、无可指摘、安然见主。」(彼后 3:10-13)

这永生的盼望与永远的福分在旧约中早已显明。诗篇第十六篇是大卫的诗。

「我将耶和華常摆在我面前·因他在我右边、我便不至摇动。因此我的心欢喜、我的灵快乐·我的肉身也要安然居住。因为你必不将我的灵魂撇在阴间·也不叫你的圣者见朽坏。你必将生命的道路指示我·在你面前有满足的喜乐·在你右手中有永远的福乐。」(诗 16:8-11)

到了新约，使徒保罗将眼光从今世转向永恒就更清楚了。「所以我们不丧胆·外体虽然毁坏、内心却一天新似一天。我们这至暂至轻的苦楚、要为我们成就极重无比永远的荣耀。原来我们不是顾念所见的、乃是顾念所不见的·因为所见的是暂时的、所不见的是永远的。」(林后 4:16-18)

2. 神是我心中的力量

我们不但能看见今世是短暂的，是会朽坏的，我们也要知道灵界的攻击。圣经告诉我们，我们没有力量能胜过那掌死权的魔鬼。「无人有权力掌管生命、将生命留住·也无人有权力掌管死期·这场争战、无人能免·邪恶也不能救那好行邪恶的人。」(传 8:8)

因此我们要投靠神，让神成为我们的力量。投靠神的人是有智慧的，是有福的，也是应当赞美神的。祷告会是赞美神的聚会，祷告会不是以人为中心的，不是报告会。祷告会中不可没有神的话，不能没有真实的认罪。更要紧的是祷告会是赞美神的聚会，是学习亲近神的机会，是以神为中心的聚会，是众人同心等候在神的面前，让神带领我们的宝贵时刻。是让神在教会中得着荣耀，使神的心得到满足的聚会。

大卫是以色列中唱美歌的，他不但懂得在难处中求告神，也是时时不忘记赞美神。「耶和華我的力量阿、我爱你。耶和華是我的岩石、我的山寨、我的救主、我的神、我的磐石、我所投靠的·他是我的盾牌、是拯救我的角、是我的高台。我要求告当赞美的耶和華·这样我必从仇敌手中被救出来。曾有死亡的绳索缠绕我·匪类的急流使我惊惧·阴间的绳索缠绕我·死亡的网罗临到我。我在急难中求告耶和華、向我的神呼求·他从殿中听了我的声音、我在他面前的呼求入了他的耳中。」(诗 18:1-6)

3. 神是我永远的福分

我们是神创造的杰作，神将永生放在我们的心中。但是我们在现今世代不能完全参透永生神的作为。我们借着读神的话语，心中得到安慰，能知道神是我们永远的福分。事奉神绝对不是徒然的，神尊重事奉祂的人，将永恒的福分赐给他们为产业。「神造万物、各按其时成为美好·又将永生安置在世人心里·然而神从始至终的作为、人不能参透。」(传 3:11)

一位家中九个孩子中排行第六，乡下泥水匠的儿子，四岁丧父，寡母霍尔顿·白翠是一位敬虔的妇女，抵押房子，照顾孩子，有时出去帮佣，独力养活一家，因着贫穷，有一个哥哥离家出走，音讯全无。白翠主日一定带儿女上教堂，上主日学。这孩子就是十七岁离家卖鞋子的慕迪。他的主日学老师金波 (Kimball)带领他决志信主。

慕迪每天早上四点起床，热切的祈祷读经。他告诉人，如果要加增信心，最重要的便是读经。一天读许多章，每年将圣经读一遍。有时跪下来读经，随时默想。四十年中，他在世上视为至宝的就是圣经。他是一位巨大影响大西洋两岸的大布道家，但是他也非常看重个人布道的工作，他每一天都向人传福音，他曾与七万五千人跪下祈祷，作决志祷告。他重视圣经，开创圣经学院，12/22/1899年息劳归主，临终时轻轻地对妻子爱玛说，妳是我的好妻子，就荣耀地离开这个世界，与亲人暂别，他的见证长存，许多人称他为有福。我们也当在家中有好的见证，作丈夫的要爱妻子，为妻子舍命；作妻子的要尊重丈夫，顺服丈夫。

三、得蒙神保守见证神

1. 明白神的法则 (诗 73:27-28)

(1) 远离神的必要死亡

死亡的定意乃是远离神。罪人必须接受神的救恩，否则不能得救，凡信基督是神独生子是唯一的救主的，不至灭亡，反得永生。(约 3:16-18) 远离神的人是在一个非常危险的状态中，撒但魔鬼随时要吞吃他。死是人最后的敌人，人人都有一死，死后且有审判。在白色大宝座的审判台前被定罪的人，都与撒但一同进入永远的死亡与刑罚中。这不是神所愿意看见的，神不愿一人沉沦，乃愿人人悔改。我们要劝人回转，免得灭亡。

(2) 行淫乱的都被灭绝

行淫乱不一定是身体上犯奸淫，新约告诉我们，贪婪就与拜偶像同罪。(西 3:5) 拜偶像就是犯属灵的淫乱。神吩咐我们除祂以外不可以有别神，因为祂以永远的爱来爱我们。神对我们的爱是专一的爱，我们就好比童贞女许配给基督。(林后 11:2) 行淫乱的人必须要悔改，否则就落在撒但所受的刑罚中。

2. 经历神的恩典

「但我亲近神是与我有益·我以主耶和華為我的避难所、好叫我述说你一切的作为。」(诗 73:28)

(1) 认识神: 亲近神是与我有益

(2) 倚靠神: 以耶和華為避难所

(3) 传扬神: 好述说神一切作为

神让我们可以有份于述说神的作为，述说神一切的作为，这一切的作为都记载在圣经中。正像诗篇第十九篇所记：「耶和华的律法全备、能苏醒人心·耶和华的法度确定、能使愚人有智慧。耶和华的训词正直、能快活人的心·耶和华的命令清洁、能明亮人的眼目。」(诗 19:7-9)

诗篇让我们有深刻认识灵命的经历，这经历是以人对神的渴慕为起点，真正经历到人身心灵的尽头，产生对神的律法的认识和敬畏，最后尝到并述说神无限的恩典。

我们盼望神拯救我们脱离诸般的患难和压制，但是我们有没有渴慕神的心？许多人信主已经许多年了，仍然停留在属灵的婴儿时期，只求神帮助、施恩、祝福、医治。不求生命的成熟，并不渴慕神。不想深入认识神、事奉神。于是神允许难处临到信徒身上，好让我们在难处中悔改，不再倚靠自己的力量，愿意遵照圣经的指示，不靠自己的聪明，单单倚靠仰望神的拯救。

当神拯救我们的时候，借着圣经的引导，我们看见远离神的人遭到毁灭，亲近神的人得到保全，我们就更加的愿意远离罪恶，因为我们的肉体使我们陷在罪恶软弱的捆绑下，无法挣脱。感谢神！在基督耶稣里，我们因着神的怜悯和拯救，脱离了律法的定罪，使我们能在神恩典的祝福下，靠着加给我们力量的主，全心来爱祂，来事奉祂。

愿神祝福大家！我们一同祷告。

www.jamessun.net O190731S 雅各